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COMPTE RENDU DU CONSEIL MUNICIPAL DU 

6 décembre 2017 

   
Mentions prescrites par la circulaire de M. Le Préfet de la Manche du 3 juin 1885. 

   
Nombre de Conseillers en exercice : 19 

 
Nombre de Conseillers présents à la séance : 14 

Procurations de vote : 4 
 

Convocation faite et affichée le : 1 décembre 2017 
  

   
L'an deux mille dix-sept, le mercredi six décembre à vingt heures trente, le Conseil Municipal de la 
commune de Saint-Vaast-la-Hougue s’est réuni, salle du Conseil Municipal, sous la Présidence de 
Monsieur LEPETIT Jean, Maire. 

   

ÉTAIENT PRESENTS : 
 

Gilles AUGER, Christelle FOLLIOT, Thierry HELIE, Yolande JORE, Annie KERAUDREN, Gilbert LARSONNEUR, 
Philippe LE BORGNE, Guy LEPETIT, Jean LEPETIT, Viviane LETERRIER, Aurore MALEZIEUX-MADOIRE, 
Annie MOTTIER, Daniel SIMON, Adèle AUBAUD. 

   
ABSENTS EXCUSÉS AYANT DONNÉ POUVOIR : 
Jean-François CLAUDE  donne pouvoir à Jean LEPETIT, Gilbert DOUCET  donne pouvoir à Gilbert 
LARSONNEUR, Paul LECERF  donne pouvoir à Christelle FOLLIOT, Gilbert PELLETIER  donne pouvoir à 
Viviane LETERRIER. 

   
ABSENTE EXCUSÉE  : 

 
Fabienne BARBEY. 

 

   
SECRÉTAIRE DE SEANCE : 

 
 Adèle AUBAUD est désignée secrétaire de séance. 

 
 

La séance est ouverte à 20 heures 40. 
 
Un moment de rcueillement est proposé en hommage à Messieurs Paul Le Borgne, Frédéric 
Paisnel et Jean Madelaine, anciens conseillers municipaux décédés. 
 

 
• Remerciements  

Par courrier du 9 octobre 2017, l’Association ORCHIS remercie le conseil municipal pour la 
subvention accordée. 
 

• Remerciements  
Par courrier du 11 octobre 2017, l’Association VAP Val de Saire remercie le conseil 
municipal pour la subvention accordée. 
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• Remerciements  

Par courrier du 12 octobre 2017, l’Association Prévention Routière remercie le conseil 
municipal pour la subvention accordée. 
 

• Remerciements  
Par courrier du 19 octobre 2017, l’Association la Truite Cherbourgeoise remercie le conseil 
municipal pour la subvention accordée. 
 

• Remerciements  
Par courrier du 19 octobre 2017, l’Association Football Club du Val de Saire remercie le 
conseil municipal pour les importants travaux réalisés au cours de l’année 2017 sur le stade 
Pierre de Carlini, peinture, apport de gravier, aménagement de la buvette etc... 
 

• Remerciements  
Par courrier du 23 octobre 2017, le Conseil Départemental remercie le conseil municipal pour 
l’aide apportée durant les Traversées Tatihou ainsi que pour le soutien financier. 
 

• Remerciements  
Par courrier du 2 novembre 2017, le Comité des Fêtes remercie le conseil municipal pour la 
subvention accordée. 
 

• Remerciements  
Par courrier du 23 novembre 2017, LA DIRM remercie le conseil municipal pour la 
subvention accordée. 
 
 
Monsieur Guy LEPETIT arrive à 20h45. 
 
 

Approbation du compte-rendu du conseil municipal 
Monsieur Philippe Le Borgne s’étonne que le précédent compte rendu ne fasse pas état 
d’une discussion sur l’avenir de la Hougue. Monsieur le Maire lui propose de rajouter : 
« une discussion s’engage sur l’avenir de la Hougue qui interroge les conseillers. » 
 
Le compte-rendu du conseil municipal du 29 septembre 2017 est lu et approuvé à la 
majorité (16 pour, 2 abstentions). 

 
 
 
A – Affaires Communales 

 
1) Compétence facultative « soutien à la Maison de l'Emploi et de la Formation du 

Cotentin 
Monsieur Gilbert Larsonneur s’inquiète du désengagement régulier de l’État qui se 
décharge sur les collectivités qui doivent sans cesse supporter de nouvelles charges sans 
contrepartie financière. 
 
Madame Aurore Malézieux Madoire, qui travaille précisément à la MEF, explique que 
douze postes y sont menacés. L’État, qui ne reconnaît en effet aujourd’hui que Pôle 
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  29,80 € 29,80 € 
Amendes :     

1ère relance Relance gratuite Relance gratuite 

2ème relance 2 € par ouvrage 2 € par ouvrage 

3ème relance 5 € par ouvrage 5 € par ouvrage 

4ème relance 
Titre de recette au 

prix des ouvrages 

Titre de recette au 

prix des ouvrages 

      

Cartes perdues ou détériorées 3 € 3 € 

   
   
   
8. DROITS DE PLACE CAMION 
D'OUTILLAGE 

    

  Tarifs 2017  Tarifs 2018  

Forfait par camion – remorque 67 69,00 € 

   
 
 

12) Demande de subvention Région – Construction d’une école de voile à Saint-Vaast-
la-Hougue 
Monsieur Thierry Hélie se pose la question de la récupération de la TVA en raison du 

fait que le terrain sur lequel sera construit l’école de voile n’appartient pas à la mairie. 
Monsieur Gilbert Larsonneur émet l’idée, pour pallier ce problème, de présenter le 

budget TTC. 
 
Un projet susceptible d’obtenir des financements de la part du Conseil Régional de 

Normandie a été identifié : 
Il s'agit de la construction d’une école de voile à Saint-Vaast-la-Hougue pour un 

montant HT de 850 050 € et TTC de 1 020 060 €. 
Cette école de voile serait située à l’emplacement de l’actuelle école de voile, sur le 

Domaine Publique Maritime, la commune détenant une Autorisation d’Occupation 
Temporaire. 

 
Du fait de la non propriété du terrain sur lequel serait construite cette école de voile et 

du risque en découlant de ne pouvoir récupérer la TVA, il est proposé de présenter le budget 
TTC. 

 
Le conseil municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité : 

 
• Adopte le principe de demande de subvention de la part du Conseil Régional de 

Normandie pour la construction d’une école de voile à Saint-Vaast-la-Hougue pour un 
montant TTC de  1 020 060 € au vu du budget prévisionnel et du plan de financement 
ci-dessous : 
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� Plan de financement prévisionnel :  
 
Le coût estimatif du projet TTC, Maitrise d’œuvre comprise : 1 020 060 € qui se 
répartissent ainsi : 
 
- Travaux : 750 050 €  
- Divers (dont assainissement ; EU, EP, sondages, taxes d’urbanisme, coordination SPS, 
contrôle technique, Assurances, thermicien, EDF, insertions, frais divers…) : 25 000 € 
- Maitrise d’œuvre : 75 000 €  
 
 

Financement % Montant en € 

Europe 
 

  
(Leader et Contrat Cadre Action Territoriale 4.9 % 50 000 € 
Etat   
FSIL 19.6 %  200 000 € 
 DETR (30 % plafonné) 4.9 %   50 000 € 
Région 

 
  

Subvention 39.3 % 401 048 € 
Département CPS   
CPS 11.3 %  115 000 € 
Autres financeurs   
Auto-financement 20 %  204 012 € 
Recettes nettes (dont amortissement)   

TOTAUX   1 020 060 
 
      

• Donne délégation au Maire pour monter le dossier de demandes de subventions 
correspondant et les solliciter auprès de la région. 

 
 
 

13) Demande de subvention Région – accès aux abords de l’EHPAD (zone de 
Carvallon) à Saint-Vaast-la-Hougue 

Monsieur le Maire signale que l’achat du terrain pour réaliser le parking de l’EHPAD 
sera signé dans les meilleurs délais. Il précise également que le concours d’architectes pour 
l’EHPAD a eu lieu cette semaine au cours duquel trois architectes ont été retenus pour un 
projet de 6,4 millions d’euros. 
 

Un projet susceptible d’obtenir des financements de la part du Conseil Régional de 
Normandie a été identifié : 

Il s'agit de de l’aménagement des abords de l’EHPAD, de l’achat d’un terrain et de son 
aménagement en qualité de parking, ainsi que de la maitrise d’œuvre de cette opération pour 
un montant HT de  676 400 €. 

 
Le conseil municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité : 

 
• Adopte le principe de demande de subvention de la part du Conseil Régional de 

Normandie pour l’aménagement des abords de l’EHPAD, de l’achat d’un terrain et de 
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Ces emplois peuvent permettre également de pourvoir rapidement au remplacement 

d’un agent absent (accident, maladie…). Je vous rappelle que pour chaque absence (même de 
courte durée) il faut actionner un contrat.  

 
Le conseil municipal, après en avoir délibéré, à la majorité (17 pour, 1 abstention) : 

 
• Décide de créer pour l’année 2018 (sur le Budget 2018) :  

 
25 postes pour besoins occasionnels, à 35 heures hebdomadaires maximum, 
5 postes pour besoins saisonniers, à 35 heures hebdomadaires maximum, 
8 emplois en contrats aidés  
 
Ces emplois seront rémunérés sur l’indice de base et ne seront pourvus que s’il y a besoin. 

  
 
 

D- Informations diverses 
 

• DECISIONS PRISES DANS LE CADRE DES DELEGATIONS 
CONSENTIES AU MAIRE : 

 
� Signature d’un marché de travaux « Aménagement de la rue du 8 Mai et abords » avec 

l’entreprise BOUCÉ pour un montant HT de 159 870.50 €. Le marché a été notifié le 5 
octobre 2017 

 
 
� Signature d’un marché de travaux « Aménagement de voies vertes » avec l’entreprise 

BOUCÉ pour un montant HT de 98 176.50 €. Le marché a été notifié le 26 septembre 
2017 

 
 

E- Questions diverses 
 
Monsieur Gilbert Larsonneur revient sur la validation du rapport de la CLECT de la 

communauté d’agglomération le Cotentin, il expose qu’il est important de faire attention aux 
délibérations car si jamais il y avait eu un vote défavorable, la commune aurait pu avoir de 
mauvaises surprises en termes de compensation. 

Monsieur Philippe Le Borgne pense que la CAC fait du chantage aux communes. 
 
Monsieur le Maire et Monsieur Thierry Hélie signalent qu’ils ont eu une réunion avec 

Monsieur Jean-Louis Valentin au sujet des calculs de la dotation de compensation.  
 
A la demande de Monsieur Gilbert Larsonneur de savoir si Monsieur Gilbert Pelletier 

possède encore ses délégations en tant qu’adjoint, Monsieur le Maire répond par l’affirmative. 
 
Monsieur Gilbert Larsonneur demande des précisions sur le bénéfice des occupations de 

domaine concernant les terrasses sur les quais. Monsieur le Maire répond que la SPL va 
reprendre à son bénéfice et selon sa décision, les redevances de ces terrasses. 
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Madame Adèle Aubaud s’interroge sur l’évolution du port, Monsieur Gilles Auger 

répond que les pontons sont ou seront tous changés, pour 780 000 € d’investissements, le 
dévasement sera fait, mais de nombreuses contraintes sont à prendre en compte. Au final, de 
gros investissements sont réalisés par le département sur ce port. Il précise aussi que cette 
collectivité a de toute façon plus de moyens que la mairie pour entretenir les quais et que, 
concomitamment, des recettes doivent rentrer.  

 
Monsieur le Maire précise que le département a également décidé d’augmenter le prix de 

la journée d’occupation des caravanes durant la fête foraine. C’est une décision qui risque de 
ne pas être simple à appliquer. 

 
Monsieur Gilles Auger précise qu’un sujet d’inquiétude peut être l’entrée des ports de la 

Manche dans la SPL : Barfleur, Granville-port de commerce, Barneville Carteret... ces ports 
ne font pas tous des bénéfices et, dans les années à venir, il pourra être plus difficile 
d’équilibrer les comptes. 

 
Madame Yolande Jore précise que la recette du concert des élus pour le téléthon s’élève à 

2 860 €. 
 
Madame Yolande Jore signale que Monsieur Michel Maillard souhaite que le mur de la 

salle des fêtes soit repeint en blanc ce, pour pouvoir faire des projections. 
Monsieur le Maire répond que pour le moment, de tels travaux de rénovation pour cette 

salle des fêtes ne sont pas envisagés. Cependant, sa demande est prise en compte pour de 
futurs aménagements. 

 
Madame Aurore Malézieux Madoire expose qu’elle va arrêter, à partir de 2018, les 

permanences emploi dont elle est en charge un samedi matin par mois. En effet, elle ne reçoit 
plus personne. 

Monsieur le Maire tient à la remercier pour cette importante mission, en outre, il a reçu 
beaucoup de témoignages positifs sur son action. 

 
Madame Viviane Leterrier demande si des travaux de voirie sont prévus chasse Bertrand. 

Monsieur le Maire répond qu’il s’agit d’une route sur laquelle la circulation sera amenée à 
devenir plus importante. Elle sera donc refaite et élargie dans les années à venir. 

 
 
 
La séance est levée à 23h40. 
 
Conformément aux dispositions de code de justice administrative, le Tribunal 

administratif de Caen peut être saisi par voie de recours formé contre une délibération 

du Conseil municipal pendant un délai de deux mois commençant à courir à compter de 

la plus tardive des dates suivantes : 

- date de sa réception à la Sous-préfecture de Cherbourg ; 

- date de sa publication. 

Dans ce même délai, un recours gracieux peut être déposé devant l’autorité 

territoriale, cette démarche suspendant le délai de recours contentieux qui 

recommencera à courir soit : 

- à compter de la notification de la réponse de l’autorité territoriale ; 

Corto
Highlight

Corto
Highlight
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- deux mois après l’introduction du recours gracieux en l’absence de réponse de 

l’autorité territoriale pendant ce délai. 

Par ailleurs, le présent compte-rendu est susceptible de recours dans les mêmes 

conditions.  
 
 

Le Maire, La Secrétaire de Séance,  
Jean LEPETIT  Adèle AUBAUD 
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NOM  PRENOM Signature  /  Raison de l'absence  

AUBAUD Adèle Secrétaire de séance 

AUGER Gilles  

BARBEY Fabienne 
Absente, pas de procuration 
 

CLAUDE Jean-François Absent, donne procuration à LEPETIT Jean 

DOUCET Gilbert Absent, donne procuration à LARSONNEUR Gilbert 

FOLLIOT Christelle  

HELIE Thierry  

JORE Yolande  

KERAUDREN Annie  

LARSONNEUR Gilbert  

LE BORGNE Philippe  

LECERF Paul Absent, donne procuration à FOLLIOT Christelle 

LEPETIT Guy  

LETERRIER Viviane  

MALEZIEUX-MADOIRE Aurore  

MOTTIER Annie  

PELLETIER Gilbert Absent, donne procuration à LETERRIER Viviane 

SIMON Daniel  

 


